
21ΠΕΜΠΤΗ 26 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2009Μετά τη νίκη της και την
ήττα της Γιουβέντους

ΤΣΑΜΠΙΟΝΣ ΛΙΓΚ >>26
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η Μπάγερν

ΓΡΑΦΟΥΝ ΑΝΔΡΕΑΣ ΜΑΥΡΟΣ
ΚΑΙ ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΥ

ίναι ορισμένες φορές που στο ποδό-
σφαιρο τα συναισθήματα συγκρούο-
νται. Η ικανοποίηση και η απογοήτευ-
ση, δίνουν τη μάχη της τελικής επικρά-
τησης. Κάπως έτσι, αποχώρησαν και πή-
ραν το δρόμο για το σπίτι τους όσοι απαρ-

τίζουν το οικοδόμημα του ΑΠΟΕΛ στον ψεσινό
αγώνα με την Ατλέτικο. Ικανοποίηση, γιατί κόντρα
σε έναν αντίπαλο με τεράστιο προϋπολογισμό και
παίκτες που θα τους ήθελαν ομάδες που αποτελούν
την ελίτ του ευρωπαϊκού ποδοσφαίρου τους είδε
κατάματα, πήρε το βαθμό της ισοπαλίας (1-1),
έβαλε στην τσέπη 400.000 ευρώ και πρόσθεσε
στο σακούλι του κυπριακού ποδοσφαίρου
«credits», βαθμούς χρήσιμους για τη συνέχεια. 

Απογοήτευση; Γιατί μπορούσε να πανηγυρίσει
την πρώτη του νίκη στους ομίλους του Τσάμπιονς
Λιγκ αλλά δεν τα κατάφερε αποσπώντας σε ακό-
μη ένα ματς το θερμότατο χειροκρότημα. Απο-
γοήτευση, γιατί αν δεν γίνει ένα μικρό θαύμα στην
τελευταία αγωνιστική ρίχνει άγκυρα στο ευρω-
παϊκό του ταξίδι... Την επόμενη και τελευταία αγω-
νιστική, αντιμετωπίζει στο Λονδίνο την αδιάφορη
Τσέλσι (κέρδισε ψες την Πόρτο) και χρειάζεται τη
νίκη κόντρα (παρακαλώ) σε μία ομάδα που τα τε-
λευταία πέντε χρόνια εντός έδρας έχει δεχθεί δύο
ήττες σε όλες τις διοργανώσεις, ενώ η Ατλέτικο

την ίδια ώρα να μην κερδίσει την Πόρτο. Δηλαδή,
να πραγματοποιήσει την υπέρβαση (με κεφαλαία
γράμματα). 

Και όμως ψες ο ΑΠΟΕΛ μπορούσε για τη νίκη.
Πάλεψε, μόχθησε, τα έδωσε όλα αλλά στο τέλος
δεν τα κατάφερε. Μία και μόνο στιγμή αδράνειας
ήταν αρκετή για να απωλέσει το πρώτο του τρίπο-
ντο αλλά διδάχθηκε αρκετά μαθήματα. Απορρό-
φησε εμπειρίες χρήσιμες για τη συνέχεια. Απο-
χαιρετά (όπως όλα δείχνουν) το Τσάμπιονς Λιγκ με
ψηλά (πολύ ψηλά) το κεφάλι, με τα αποτελέσμα-
τά του να φανερώνουν του λόγου το αληθές.  

Οσο για το ψεσινό ματς; Με τον Ιβάν Γιοβάνοβιτς
δεν μπορεί να είσαι ποτέ σίγουρος για τις επιλογές
του στο αρχικό σχήμα. Τι σκαρφίστηκε το πονηρό
του μυαλουδάκι; Διατήρησε τους δέκα από τους
ένδεκα που παρέταξε στο προηγούμενο ματς με
την Ανόρθωση, αφήνοντας μόνο εκτός τον Μπρέ-
σκα. Ποιος πήρε τη θέση του; Ο Κοσόφσκι, μένο-
ντας στον πάγκο ο Χαραλαμπίδης, με τον Αλεξάν-
δρου να διατηρεί τη θέση του στο αρχικό σχήμα.
Στον αντίποδα, ο 44χρονος Κίκε Φλόρες δεν επι-
φύλασσε εκπλήξεις στους πρώτους ένδεκα, ούτε
και στο σχηματισμό (4-4-2). 

Με τη δύναμη του κόσμου του που ήταν με μια
λέξη εκπληκτικός, οι ποδοσφαιριστές του ΑΠΟΕΛ
έμοιαζαν με το ξεκίνημα σαν τους μαχητές στο
μέτωπο. Με τσαμπουκά, πείσμα, αποφασιστικό-
τητα και καρδιά χιλίων «λεόντων» προσπάθησαν
να αιφνιδιάσουν τον αντίπαλο. Οπερ και εγένετο.
Στο 5’ ο Αλεξάνδρου (μπας και διαισθανόταν κά-
τι ο Ιβάν που του έδωσε φανέλα βασικού;) ελί-
χθηκε όμορφα από αριστερά, στο σωστό χώρο
και χρόνο πέρασε τη συρτή μπαλιά «ξυράφι» στο
μικρό τετράγωνο της περιοχής του Ασένχο και ο
Μιροσάβλεβιτς με πλασέ στην κίνηση (βούτυρο
στο ψωμί του) έστειλε την μπάλα να αναπαυτεί
στο πλεκτό και τους φίλους των γαλαζοκιτρίνων

στον έβδομο ουρανό! 
Ούτε στα πιο τρελά τους όνειρα δεν ονειρεύονταν

τέτοιο ξεκίνημα οι περσινοί πρωταθλητές μας, που
κυριολεκτικά μασούσαν σίδερα. Με πίεση από ψη-
λά και με αρκετούς παίκτες να μαζεύονται στη με-
σαία γραμμή εμπόδισαν τον αντίπαλο να φανεί ιδι-
αίτερα απειλητικός. Εξάλλου, μεγάλη ευκαιρία δεν
κατέγραψαν στο ενεργητικό τους οι «ροχιμπλάν-
κος» στο πρώτο μισό της αναμέτρησης. Κάποια
σουτ που επιχείρησαν (ιδιαίτερα ο Φορλάν δοκί-
μασε το πόδι του) δεν ανησύχησαν και ιδιαίτερα
τον Χιώτη. Τα ατού του ισπανικού συλλόγου εγκλω-
βίστηκαν από τον ιστό που ετοίμασε με μαεστρία
ο Ιβάν Γιοβάνοβιτς, η αλληλοκάλυψη δούλευε σαν
ελβετικό ρολόι, εξού και ελάχιστα απειλήθηκε ο Χιώ-
της (μακρινά σουτ επιχειρήθηκαν). 

Το μεγάλο στοίχημα στην επανάληψη; Ένα και
μοναδικό: Η «εκκόλαψη» φάσεων στο «κουτί» του
Χιώτη να παραμείνει στο ίδιο επίπεδο με αυτήν
του α’ ημιχρόνου και σε κάποια από τις γρήγορες
επιθέσεις (ή ακόμη και στημένη μπάλα) να «μα-
τωθούν» ακόμη μια φορά τα δίκτυα των «ταύρων».

Η Ατλέτικο συνέχισε όμως να έχει περισσότερο
την μπάλα στην κατοχή της και σε μια φάση που δεν
μύριζε «μπαρούτι» έγινε η ζημιά. Στο 62’ από δε-
ξιά ο Αγουέρο αποφεύγοντας τον Ηλία σέρβιρε
την μπαλιά στην περιοχή, ο Φορλάν έπιασε το σουτ,
ο Χιώτης απέκρουσε ασταθώς και ο Σιμάο με νέο
σουτ έγραψε το 1-1. Κάπου εκεί ανέλαβε δράση
ο Ιβάν και μέσα σε ένα επτάλεπτο εξάντλησε και
τις τρεις αλλαγές, σε μια προσπάθειά του να στη-
ρίξει ακόμη περισσότερο τον «Μίρο» στη γραμμή
κρούσης (επανεμφάνιση έκανε και ο Ζεβλάκοφ
μετά από μεγάλο χρονικό διάστημα αποχής) ώστε
να δημιουργηθούν εκείνα τα ρήγματα που θα έφερ-
ναν το πολυπόθητο γκολ. Και πραγματικά: Ο ΑΠΟΕΛ
τα έδωσε όλα στην τελική ευθεία του αγώνα. Ανέ-
βασε αρκετούς παίκτες, έψαξε το γκολ με πλα-
γιοκοπήσεις (ελάχιστα όμως το αναζήτησε κάθε-
τα) αλλά αυτό δεν ήλθε ποτέ. Ο Γιοβάνοβιτς κρα-
τούσε το κεφάλι του σε κάθε λανθασμένη μπα-
λιά, σε κάθε λανθασμένη κίνηση. Δυστυχώς, με
αυτήν την κίνηση έμεινε ο Σέρβος, μη μπορώντας
να πιστέψει το πώς και το γιατί...

Το γκολ του Σιμάο ξεθώριασε το
όνειρο της πρόκρισης στους
«32» του Γιουρόπα Λιγκ για τον
ΑΠΟΕΛ, που τα έδωσε όλα αλλά
στο τέλος έμεινε στην ισοπαλία.

Ε

Κέρδισε (πάλι) το χειροκρότημα
Γήπεδο: ΓΣΠ
Σκόρερ: Μιροσάβλεβιτς 5’ / Σιμάο 62’
Κίτρινες: Ζόρζε, Μπρέσκα / Φορλάν, Ντομί-
γκεζ. Διαιτητής: Ντε Μπλέκερε (Βέλγος)
Θεατές: 21.178 (εισιτήρια)
ΑΠΟΕΛ: Χιώτης, Ηλία (70’  Μπρέσκα), Κόντης,
Ζόρζε, Πουρσαϊτίδης, Μιχαήλ (72’ Μπρούρ-
σε), Μοράις, Κοσόφσκι (77’ Ζεβλάκοφ), Πί-
ντο, Αλεξάνδρου, Μιροσάβλεβιτς. 
Ατλέτικο: Ασένχο, Ντομίγκεζ, Περέα, Χουα-
νίτο, Ουιφαλούσι, Καμάτσο, Σαντάνα, Χου-
ράδο (79’ Ροδρίγκεζ), Σιμάο (90’+2 Λόπεθ),
Αγουέρο, Φορλάν (87’ Ρέγιες).

ΑΠΟΕΛ - ΑΤΛΕΤΙΚΟ 1-1 (1-0)
ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΡΟΠΟΝΗΤΩΝ

Ιβάν Γιοβάνοβιτς: «Το τελικό αποτέλεσμα με βάση την ει-
κόνα των δύο ομάδων είναι δίκαιο. Το αποτέλεσμα είναι

άσχημο για εμάς όσον αφορά στη
συνέχεια για το Γιουρόπα Λιγκ. Από
την άλλη, μια ισοπαλία με την
Ατλέτικο δεν είναι ποτέ άσχημη
αφού πρόκειται για μια ομάδα με-
γάλη. Η υπόθεση πρόκριση δεν
έχει ακόμη κριθεί όσο υπάρχουν
παιγνίδια και μαθηματικές πιθα-
νότητες, αλλά η Ατλέτικο έχει ένα
μεγάλο προβάδισμα. Το πρόβλη-
μα το δικό μας σε αυτόν τον αγώ-
να ήταν πως δεν μπορούσαμε να
κρατήσουμε

μπάλα και να εκμεταλλευτούμε τους
χώρους που άφηνε η Ατλέτικο. Από
τη στιγμή που δεν κρατήσαμε μπάλα,
το πληρώσαμε». 

Κίκε Φλόρες: «Από τη στιγμή που στό-
χος μας είναι να προχωρήσουμε στην
Ευρώπη, η ισοπαλία είναι καλό απο-
τέλεσμα. Σίγουρα ακόμη και για τον
ένα βαθμό χρειάστηκε να καταβά-
λουμε μεγάλη προσπάθεια.  Από τη
στιγμή που προηγήθηκε  ο αντίπαλός μας, ήταν σίγουρα
άσχημο για μας, κυρίως για την ψυχολογία των ποδο-
σφαιριστών μας».

«Υπάρχουν μαθηματικές 
πιθανότητες ακόμη»

Όπως το 
σχεδίασαν 
Όπως το είχαν προγραμματισμένο, με
μόνο μια μικρή παρέκκλιση ήταν το  τε-
λετουργικό της χθεσινής βραδιάς από
τους οπαδούς του ΑΠΟΕΛ. Η ελληνική ση-
μαία άνοιξε στη νότια κερκίδα (των πορ-
τοκαλί), το πανό με το «Θρύλε Θεε ταξί-
δεψε μας» στην ανατολική, ενώ το πανό
με το έμβλημα του ΑΠΟΕΛ αντί στη δυτι-
κή άνοιξε στη βόρεια κερκίδα. Συγκλο-
νιστική όμως και η παρουσία του κόσμου
και ειδικά των οργανωμένων, που αυτή
τη φορά έδωσαν τα ρέστα τους. Λεπτό
δεν σταμάτησαν, παρασύροντας μαζί
τους και τους υπόλοιπους, το ΓΣΠ θύμισε
στιγμές από Τσέλσι.

Ο χαμός 
Ο απόλυτος χαμός στο γκολ του Μιροσά-
βλιεβιτς, που ήταν άλλωστε και το πρώτο
που επιτεύχθηκε στο ΓΣΠ (ο ΑΠΟΕΛ δεν
σκόραρε μέχρι το λεπτό εκείνο σε κανένα
εντός έδρας αγώνα).Το γήπεδο πήρε φω-
τιά και οι κερκίδες σείστηκαν από τις εκ-
δηλώσεις του κόσμου. Προς στιγμή, μάλι-
στα, οι της Ατλέτικο έδειχναν να τα έχουν
χαμένα, ωστόσο στη συνέχεια ανέκτησαν
την ψυχραιμία και την πρωτοβουλία στο
παιγνίδι και έβαλαν δύσκολα στον ΑΠΟΕΛ. 

Πάνω 
κάτω ο Ιβάν
Μια καθόταν, μια σηκωνόταν, ο Ιβάν. Μια
φαινόταν και έδειχνε ήρεμος, την άλλη
εκρηγνυόταν. Ήταν η μορφή και η εξέλι-
ξη του αγώνα τέτοια που ο Σέρβος τεχνικός
δεν μπορούσε να καθήσει σ’  έναν τόπο.
Οδηγίες και φωνές πότε στον Κοσόφσκι,
πότε στον Ζόρζε και σ’ όποιον χρειαζόταν
για να ακολουθήσει το πλάνο. Το έζησε
όπως έζησε και όλους τους μέχρι τώρα
αγώνες που έδωσε η ομάδα του. Και όπως
πάντα έκανε και την έκπληξη στο αρχικό
σχήμα κρατώντας στον πάγκο τον Χαρα-
λαμπίδη, με τους Νεκτάριο Αλεξάνδρου
και Κοσόφσκι ν’ αλλάζουν διαρκώς θέσεις.

Απορίας άξιον
Είναι αλήθεια πάντως πως η Ατλέτικο
έδειξε και σε αυτό το παιγνίδι τις αρετές
της ως ομάδα. Παίζοντας passing game,
με μπόλικη δόση φαντασίας στο παιγνί-
δι της, έκανε δύσκολη τη ζωή του ΑΠΟΕΛ.
Και είναι πραγματικά απορίας άξιον πώς
αυτή η ομάδα δεν μπορεί από την αρχή
της περιόδου (και ειδικά μετά την πρό-
κρισή της επί του Παναθηναϊκού) να βρει
τα πόδια της.
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